

中国共产党常州市武进区 第十三届委员会第七次全体会议决议

中国共产党常州市武进区第十三届委员会第七次全体会议，于2024年7月26日举行。全会由区委常委会主持。出席这次全会的有区委委员20名，候补委员5名。区纪委委员和有关方面负责同志列席会议。

全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，认真落实中央和省委、市委决策部署，总结今年上半年各项工作，部署下半年工作任务，动员全区上下坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁，扎实稳健推进中国式现代化武进新实践。

全会听取并讨论通过了市委常委、区委书记乔俊杰同志代表区委常委会作的题为《增强改革新动能，发展新质生产力，扎实稳健推进中国式现代化武进新实践》的报告。全会强调，刚刚闭幕的党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次具有里程碑意义的重要会议。全区上下要把学习贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，

坚决做到“两个维护”，以“走在前、做示范”的使命担当，结合自身实际抓好贯彻落实，着力书写好改革、创新、开放的“武进篇章”，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化武进新实践的具体举措和实际成效。

全会充分肯定了区委常委会今年上半年的工作，一致认为，今年以来，区委坚持把学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神作为谋划和开展工作的主线，完整准确全面贯彻新发展理念，更好统筹高质量发展和高水平安全，稳扎稳打强

体，自立自强谋创新，相促相融抓城乡，用心用情惠民生，从严从实优作风，经济社会呈现稳中有进、进中向好的发展态势。

全会指出，全区上下要深入学习贯彻贯彻党的二十届三中全会精神，以及习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，按照省委、市委全会部署要求，牢牢把握高质量发展首要任务，“坚持从实际出发，先立后破、因地制宜、分类指导”，用好改革关键招，营造发展好环境，重点做好创新驱动、产业转型、协调联动、绿色发展、民生福祉、风险防范等六个方面工作，在发展新

质生产力上先行先试、加快探索，不断开辟高质量发展的新领域新赛道，努力打造全市发展新质生产力的重要阵地。

全会强调，要牢记“两个长期存在”“两个永远在路上”，全面落实新时代党的建设总要求，要坚持不懈强党建、立规矩、树正气、聚人心，为武进高质量发展凝聚强大合力。

全会号召，全区上下要坚持以“改”促“新”、以“革”提“质”，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定信心、鼓足干劲、勇挑大梁，以优异成绩迎接中华人民共和国成立75周年！

第五届海峡两岸青年环太湖交流活动暨太湖湾仲夏堰潮流文化季在我区启动

本报讯（记者 张可馨）昨晚，第五届海峡两岸青年环太湖交流活动暨太湖湾仲夏堰潮流文化季在我区启动，推动中华文化的传承与创新，增进两岸青年的交流与友谊。市、区领导杨芬、朱岩参加活动。

本届活动以“同心同行 青春力量”为主题，由国台办交流局、江苏省台办、常州市人民政府主办，常州市台办、团市委、武进区委统战部承办，武进太湖湾旅游度假区管理办公室、武进区雪堰镇人民政府共同执行。

活动中，余光中乡愁文化

展示厅揭牌。来自两岸的近3000名青年齐聚太湖之滨，以实地参访、美食集市、音乐节演出等多种形式进行交流，共同感受常武城市魅力，谱写两岸融合发展新篇章。

环太湖地区包括江苏苏州、无锡、常州和浙江湖州四座城市，是大陆最具创造力创新力的地区之一，也是广大台湾同胞投资最密集、营商最满意、生活最安居的福地之一。2019年以来，苏、锡、常、湖四市充分发挥地方优势、协同联动，共同打造海峡两岸青年环太湖交流活动，全方位展示环太湖圈各领

域发展成果，增进台湾青年对环太湖地区的了解，增强环太湖地区对台青创业就业的吸引力。2021年起，活动连续三届落地常州，两岸青年在这里展示青春、交流创意，奏响了相依相伴、同心同行的协奏曲。

近年来，武进与台湾联系密切、情谊深厚，每年到武进工作学习、旅游参访、创新创业的台胞达千余人次。武进将创造更多机会、提供更优平台、营造更好环境，携手在武学习、工作、创业、生活的台湾青年，在经济文化融合、民族复兴强盛的大道上同心同行。

武进区村(社区)干部“青蓝工程”开展第三期调研活动

本报讯（记者 史莲寅）昨天下午，2024年度武进区村（社区）干部“青蓝工程”第三期“他山之石 青智共行”活动前往天宁区，了解基层治理、适老化改造、党建阵地建设等方面的成功经验，2024年度村（社区）干部“青蓝工程”部分学员参加活动。

在郑陆镇牟家村，学员们深入了解牟家村在基层治理方面的重要举措。牟家村坚持党建引领、创新驱动，通过工业企业发展、股份合作社创新，实现经济增长；科学规划引领集中居住与产业融合，推动高效农业与乡村旅游结合；注重生态环境与文化建设，提升村民生活质量，实现社会和谐与经济可持续发展。“牟家村给我村在乡村治理的多个方面提供了宝贵的经验，我们会将成功实践转化为治理效能，

提升乡村品质。”礼嘉镇陆庄村党总支副书记陆静华感慨道。

在茶山街道富强新村社区和雕庄街道菱溪社区，学员们认真学习了社区在适老化改造、“精网微格”工作机制、“五社联动”模式运作等方面内容，共同探讨如何全面提升社区治理水平。

接下来，我区还将通过实施“青英共学”“青智共行”“青锐共创”“青蓝共进”四大环节，用好头雁领学、理论促学、岗位跟学、项目践学“四位一体”培养计划，以多平台实践、多元化培训、多层次管理贯通村（社区）干部成长路径，健全上下联动、长期关注的村（社区）年轻干部阶梯式培养链条，着力打造一支政治素质过硬、业务本领精湛的基层骨干队伍。

武进区优质水产产业农合联成立

本报讯（实习生 徐帆 记者 徐梦超）7月25日，武进区优质水产产业农合联正式挂牌成立，将通过“供销+企业+养殖户”组织模式，构建紧密利益联结机制，实现资源共享、优势互补。

武进拥有丰富的水产资源和悠久的养殖历史，目前全区水产养殖面积稳定在3万亩，全年水产品总产量达2万吨，养殖产值达10.72亿元，特种水产覆盖率达86.5%。近年来，由于养殖技术水平有限、市场信息不畅等原因，水产产业发展受到一定制约。武进区优质水

产产业农合联将有效整合区域内优质水产资源，通过引进先进的养殖技术和管理经验，提高水产养殖标准化、规模化和产业化水平，促进水产产业的健康可持续发展。同时，积极对接市场，拓宽销售渠道，提高水产品市场竞争力。

下一步，我区将持续加强政策引导和服务保障，围绕优质水产产业，积极探索新的运作模式和发展路径，进一步深化农业供给侧结构性改革、推动农业产业升级和农民增收。



重点项目 进行时

日前，位于常州西太湖科技产业园的市重大项目——伯仪生物微球及相关核心生物制剂研发及产业化基地项目一期正式竣工，生产车间和仓库的内部装修进入收尾阶段，预计今年10月投产。该项目计划新建10条自动化生物大分子纯化介质生产线，全部达产后可新增5万升生物大分子纯化介质的年生产能力，预计年产值新增4.5亿元。

徐芊卉 摄